

## TEMAS DEL DÍA

# LA OVEJA PERDIDA

Coméntase mucho en todas partes una anunciada conferencia, o entrevista, que dicen que ha de celebrarse en el extranjero, entre una elevada personalidad y otras personalidades bastante bajas.

Algunos, con cierta inconsciente precipitación, se atreven a murmurar de la alta personalidad conferenciante que se presta a esas entrevistas, y busca, según dicen, la conversación de esas bajas personalidades, mientras parece desentenderse de la conversación y amistad de otras personas más afectas y de más valía.

Esas murmuraciones no son nuevas; ya se hacían también en los tiempos de Jesucristo y con relación, nada menos, que a la alta persona del Divino Maestro; pero Jesús con su sabiduría las atajó con la exposición de esta sencilla parábola, que refiere el evangelista San Lucas en el capítulo 15 de su evangelio:

«So tan, dice el evangelista, los publicanos y pensadores acercarse a Jesús para oírle y los escribas murmuraban de esto, diciendo: Mirad como se familiariza con los pecadores y come con ellos. Entonces les propuso esta parábola: ¿Quién hay de vosotros que teniendo cien ovejas y habiendo perdido una de ellas, no deja las noventa y nueve en la dehesa y no vaya en busca de la que perdió hasta encontrarla? En hallándola se la pone sobre los hombros muy gozoso, y llegado a casa convoca a sus amigos y vecinos, diciéndoles: Regocijaoos conmigo, porque he hallado la oveja que me había perdido. Os digo que de este modo habrá más fiesta en el cielo por un pecador que se arrepiente que por noventa y nueve justos que no tienen necesidad de penitencia.»

Y esta misma enseñanza, como si tuviera un carácter preferente, la repite Jesucristo varias veces desde las páginas del Evangelio, diciendo en otra ocasión, por ejemplo, que no son los sanos, sino los enfermos los que tienen necesidad de médico. Por algo, sin duda, se insiste en esa lección. No es justo que nos desentendamos de ella.

Dehesa es nuestra patria, en que no faltan ovejas descarriadas. No es extraño, por lo tanto, que el pastor, celoso de su misión, se dedique a buscarlas, y menos de extrañar es todavía, que si las halla, se las ponga sobre sus hombros y ca-

mine gustoso con su dulce carga. La culpa no es en ningún caso del pastor; más culpables son las otras ovejas compañeras de la perdida, que la permitieron extraviarse; que no la dieron, acaso, suficiente calor y fueron causa de que germinara en su cabeza la idea de la separación. Que la oveja perdida vuelva al redil con el amor y las caricias del pastor que la recuperó, no quiere decir, ni puede querer decir, que todas las demás ovejas hayan de ser olvidadas. Todas valdrán lo que quieran valer, y en sus méritos y en su acción será el predominio que, en el corazón del pastor y en la propia dehesa, consigán merecer.

Que el redil se enriquezca con nuevas, cosa es que a todos nos debe de complacer. Al lado de esto, justo es y legítimo que cada uno prefiera ser el primero entre todos, y lo procure bienamente por los medios legales de que disponga; porque si todos procurarán ser los primeros, todos, por lo menos serán dignos de serlo, ya que no todos lo consigán, porque eso no sea posible.

No es justo que nos indignemos con el hermano mayor del hijo pródigo, otra parábola evangélica que encierra la misma enseñanza. Debemos por el contrario, participar de la misma alegría del pastor y del padre, y celebrar con satisfacción que haya uno más que pueda participar del contenido de nuestro hogar, en el que hemos de encender cada día un nuevo fuego, y hemos de engrandecer y enriquecer con nuestra labor, continuamente.

Si con espíritu de proselitismo y de amor—esta última es la condición más esencial del proselitismo—sabemos trabajar con constancia por nuestra causa, ella será la que triunfará y salvará nuestra casa, de la que no podrá ya haber desiertos porque no será posible encontrar otra más rica ni más acogedora.

Muchas veces, la oveja perdida no se atrae únicamente el cariño por haberse perdido sino por haber sido activa y por haberse hecho oír. Otras muchas veces la oveja fiel, la que permanece en el redil, lo hace únicamente por pereza y por abandono, y por esta pereza y por este abandono se enajena el amor del guardián.

FERNANDO



LA NIÑA  
**SOLEDAD ESPINOSA GIL**

Subió al Cielo a la una de la madrugada de este día, a los diez y seis meses de edad.

Sus desconsolados padres don Francisco Espinosa Quesada y doña Valeriana Gil; hermano, bisabuela, abuelas, tíos, primos y demás parientes.

AL PARTICIPAR a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan la asistencia al entierro que tendrá lugar a las cinco de esta tarde, desde la casa mortuoria, Arapiles, número 5, hasta la puerta de Belén.

Almería 24 de Junio de 1930. No se reparten esquelas.

dral, el Mercado, la Alcazaba y los alrededores de la población. A la una, próximamente zarpó el buque con rumbo a Vigo.

Dice el alcalde

El alcalde manifestó ayer a los periodistas, que en la mañana del domingo había girado una visita a las barriadas del Alquílan y Cuevas de las Medinas en unión del arquitecto municipal.

Con relación a la primera, dijo que había encontrado la escuela en pésimas condiciones por lo que se ocupaba de habilitar otro local para que fuera trasladada.

En las Cuevas de las Medinas—añadió—la escuela está bien; pero el cementerio necesita de algunas reparaciones que he dispuesto se realicen, así como la construcción en el mismo de un depósito para cadáveres.

Hizo notar las deficiencias de que adolece en ambas barriadas el abastecimiento de aguas y manifestó que procurará que sea suficiente y en buenas condiciones.

Expuso que aun cuando no es de su incumbencia se ocupará de que se dote la plaza de peatón de correos a las Cuevas de las Medinas.

Por último manifestó que había dado un plazo de quince días a la Compañía propietaria del segundo Alquílan, para que construya las aceras que le corresponden en la calle del Jaul.

El «Alcina» y el «Florida»

En la mañana del domingo fundaron en nuestro puerto los trasatlánticos franceses «Alcina» y «Florida». Procedía el primero de Buenos Aires y demás puertos de América y el segundo de Barcelona.

Horas después de su llegada zarpó aquel para Marsella donde rendirá viaje y éste para Buenos Aires y escalas. Embarcó uno ochocientos pasajeros y embarcó el otro treinta pasajeros.

Nuevo Notario

Don Antonio Martínez Rodríguez, en atento B. L. M. nos participa que ha tomado posesión del cargo de Notario de esta Ciudad, ofreciéndonos en el mismo, así como su estudio instalado en la casa número 16, de la calle del Obispo Orberá.

Enviamosle cordial saludo.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Francisco Rodríguez Sánchez, Luis Puertas Martínez, Dolores Padilla Ibáñez y Luisa Parra Nieto.

Defunciones: Juan Alvarez Verdegay. Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Alberto Escámez Vicente y José Jibajas Gómez. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

De Acción Social

## En el Sindicato católico de la Aguja

Verdadera importancia revistió la junta general extraordinaria que el día 22 celebró el Sindicato Católico de la Aguja, tanto por el número de las que asistieron como por los asuntos que se trataron.

Los amplios salones del Sindicato se hallaban completamente llenos de obreros que pasaban de docientos.

Asistió también una numerosa representación de oficiales sastres entre los que vimos al vicepresidente señor Marfil, al secretario señor Frías y los vocales señor José Ferrer y señor Francisco Soler. La presidencia la ocupaban el R. P. Rodríguez, Conserje; el Delegado del Gobierno señor Santos Martínez, el referido vicepresidente de la Sociedad de oficiales sastres y señoritas de la Directiva.

Abrió la sesión el R. P. Conserje, el cual indicó la necesidad que había de que fueran desapareciendo las prevenciones con que son mirados los centros, sociedades o sindicatos obreros, cuando llevan el nombre de católicos. Explicó la diferencia que hay entre una congregación o asociación religiosa y un sindicato católico; dijo que en estos sindicatos tan solo se pretende resolver todos los problemas sociales obreros según el criterio católico, que en el campo católico es donde únicamente

hay solución práctica a esos problemas benéficos a la clase obrera, puesto que está basada sobre la caridad universal predicada por Jesucristo. Después la presidenta señorita Carmen Góngora leyó las bases por las que se han de regir las obreras de la aguja y que presentarán a los Comités Paritarios. Con palabra fácil y gran claridad, iba comentando cada una de ellas. Las asociadas manifestaban constantemente su aprobación y agrado y el deseo de que su implantación sea cuanto antes un hecho, pues significan un progreso en favor de una clase tan necesitada de protección.

En verdad, que las bases están redactadas con verdadero sentido práctico, y con un gran conocimiento de esta clase obrera. Ya se publicarán a su debido tiempo. Desde luego, consideramos como altamente benéfica la implantación de la semana inglesa, pues dejándoles libres las tardes del sábado sin pérdida de jornal pueden dedicarlas a sus necesidades propias y así les quedan los domingos del todo libres para el descanso, para cumplir sus deberes religiosos y disfrutar de alguna honesta recreación.

Por último la señorita Presidenta anunció que muy en breve se abrirá una escuela gratuita de aprendizas de las menores de catorce años, debidamente defendida y garantizada su moralidad, aprendan todo lo concerniente al ramo de la aguja.

La sesión se terminó entre el mayor entusiasmo y alegría, estando todas muy decididas a seguir con la mayor unión el camino emprendido.

Esperamos que este Sindicato sea el modelo de los que de aquí en adelante creemos se han de ir formando en Almería.

Del Ayuntamiento

## Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor de Haro, se reunió en la tarde de ayer la Comisión municipal permanente.

Asistieron los señores Martínez Pérez y Muñoz Ocaña.

Se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

Seguidamente se pasa a dar cuenta del siguiente orden del día: Moción del teniente alcalde señor Muñoz sobre pago indebido del impuesto de utilidades por los gestores municipales.

Queda sobre la mesa a propuesta del señor Muñoz Ocaña.

—Escrito de don Manuel Fernández de Córdoba haciendo ofertas para el abastecimiento de agua a la ciudad y diversas proposiciones sobre el mismo asunto.

El señor Muñoz Ocaña propone y así se acuerda, quede sobre la mesa y que por la Secretaría se redacte un edicto para publicarlo en forma de información pública con todos los proyectos presentados y después dar cuenta al Pleno del resultado de la información.

—De nuevo despacho.—Escrito operario de P. Urbana Juan Ubeda solicitando un mes de licencia.

Se pasa a informe del jefe de los servicios.

—Escrito del conserje de los Cementos solicitando se le provea de uniforme.

De conformidad. —Oficio del Prior de los Dominicos invitando a la procesión del Santísimo Sacramento.

Enterados. —Factura de Gonzalo Sáez de 300 pesetas por una lámpara conmemorativa del exalcalde don Antonio Iribarne.

Se aprueba. —Escrito de don José Martínez More no solicitando se le abonen los terrenos cedidos para la vía pública en la cuenta de San Roque.

Se pasa a informe del arquitecto. —Proyecto de aumento de alumbrado en la calle de la Reina Regente y en varias plazas.

Se da lectura a la moción del señor Muñoz Ocaña relacionada con dicho asunto.

Se aprueba ésta y se acuerda dar cuenta al Pleno.

Se designa al señor Granados Ferrer para que instruya el expediente, en calidad de fiscal a don Antonio Bascuñana y secretarios a los funcionarios señores Aguilera e Idáñez.

—Designación del concejal que ha de asistir a los concursos de gestión del arbitrio sobre gasolina y alhóndiga del pescado.

Se designa al señor Martínez Pérez. —Propuesta del Director del Laboratorio para la adquisición de un reloj con destino al Parque.

Se aprueba. —Proyecto de instalación de tubería de 80 mm., en las calles del barrio de Jarugo.

Se opondrá a su aprobación el señor Muñoz Ocaña que a su vez propone pase a informe de los técnicos.

Así se acuerda. —Proyecto de colocación de una tubería desde los depósitos a los Molinos de Viento.

Recae igual acuerdo que el anterior. Se acuerda acceder a la solicitud de que asista la banda de música a la novillada del día 29.

Se aprueba una relación de pedidos para la farmacia municipal.

Se acuerda construir las aceras que faltan en la calle de la Estación con cargo a la fianza del contratista de las mismas.

Se pasa a informe del jefe de los servicios sanitarios la solicitud formulada por don Alfonso Triviño de que se le nombre médico-dentista municipal.

Se aprueban varios informes de la Comisión de Aguas.

Se acuerda que por el servicio de aguas se lleve a la Comisión Permanente relaciones de los trabajos que realiza.

Se acuerda también que los arreglos de pavimentaciones por averías en las tuberías del agua sean informados por el arquitecto.

Se aprueba una propuesta para la instalación de teléfonos en las dependencias del Ayuntamiento.

El señor Muñoz Ocaña formula ciertos cargos contra el antiguo delegado de abastos por la concesión arbitraria de licencias para establecer barracas en el Mercado.

Propone se revisen todas las licencias concedidas.

Se ratificó el nombramiento de don Gabriel Pérez como empleado temporero afecto a Intervención.

El alcalde dio cuenta de la visita girada en la mañana del domingo a las barriadas del Alquílan y Cuevas de las Medinas.

(En otro lugar damos cuenta de dichas visitas.)

Se acuerda autorizarle para que ordene las obras necesarias.

Propone el alcalde, y así se acuerda, la adquisición de algunos efectos de escritorio para el Archivo.

También se acuerda a propuesta del alcalde el arreglo de la calle y aceras donde está enclavado el edificio de la nueva escuela de Artes y Oficios.

El señor Muñoz Ocaña formula otros ruegos y se levanta la sesión.

Voz de la calle

## De nuestro buzón

¡LUZ, SEÑOR ALCALDE!

El paraje denominado Canteras Viejas, que pertenece a Almería, aun cuando algunos regidores no lo sepan, yace en tinieblas durante la noche. El colmo sería que estuviese también en tinieblas durante el día, ¿verdad?

Hasta aquí llega la acción fiscalizadora municipal cuando se trata de gestionar el cobro de impuestos; no así la merced de los servicios que el Ayuntamiento debe prestar a todos los vecinos.

Y lo abrupto del paraje, y la obscuridad que padecemos por causa del olvido que, seguramente, se padeció al tratar del nuevo contrato de alumbrado, pueden dar origen a desgracias muy sensibles como la que ha ocurrido recientemente.

Esperamos de la amabilidad del alcalde, o de quien corresponda, que ordenará que se dote de luz a las Canteras Viejas, cosa que puede conseguirse con escaso dispendio. —Un vecino que también tributa.

¿HABLABA USTED DE MI PLEITO?

He visto, señor Director, en su honorable diario, que estos días algunos señores se han quejado de la falta de vigilancia en ciertas vías de la ciudad.

Subrayo la queja, y para testimonio de mi aserto, pongo por testigo (testigo mudo hasta cierto extremo) a la Plaza del Molino Cepero y alrededores.

En dicha plaza ni árboles, ni aceras, ni cristales pueden parar. Los guardias municipales, al pasar, que no los veo tampoco paran. Y convalida que lo hicieran a fin de apercihrse de estas «delicias» de la tropa menuda, y aún de algunas personas mayores, para denunciarlos al señor Alcalde.

¿Será mucho pedir al señor de Haro que se vigile este barrio populoso? Un trabajador.

## Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 23-6 tarde.  
Cotizaciones de moneda extranjera.  
Libras ..... 41'50  
Francos ..... 33'50  
Dólares ..... 8'52  
Liras ..... 90'00

## Procesión de la Infraoctava

A las seis y media de la tarde del domingo—según estaba anunciado—salíó del templo de Nuestra Patrona, la procesión de la Infraoctava del Corpus, que anualmente celebran, por privilegio pontificio, los Padres Predicadores.

Fue el acto de la procesión una manifestación más de pública Fé, en la que el pueblo almeriense hizo ostentación de su acendrado catolicismo.

El paso de la Sagrada Custodia, que iba en artístico trono de plata adornado con flores naturales, era acogido por la muchedumbre que llenaba las calles y balcones del recorrido, con muestras de recogimiento y reverencia.

En primer lugar, formaban los niños de las escuelas del Ave María, con su banda de tambores y cornetas.

Seguían las alumnas externas del Colegio de Religiosas Adoratrices y a continuación marchaban las asociaciones religiosas radicadas en la Iglesia de Santo Domingo.

Presidía el Ilmo. Sr. Obispo don Fray Bernardo Martínez Noval e iba revestido de preste el señor Deán don José A. Benavides.

Las varas del palio, eran conducidas por don Gabriel González García, don José Fernández Orts, don José Benítez Blanes, don Francisco Rovira Torres, don Carlos Jover y don José López Quesada.

En la presidencia de autoridades figuraban el primer teniente de alcalde, señor Martínez Pérez; concejales, señores Moreno Nieto y Jiménez López; comandante de Infantería, señor Serra; y funcionario municipal, señor Pérez Alcalá del Olmo.

La banda de música del Ayuntamiento, que interpretó durante el trayecto escogidas composiciones y una sección del Regimiento de la Corona con escuadra y banda cerraban la marcha.

## Del Gobierno Civil

Dice el gobernador

Próximamente a las dos de la tarde del domingo regresó a nuestra capital, procedente de Granada el Gobernador civil de la provincia señor Fontes Alemán.

En la mañana de ayer como de costumbre nos entrevistamos con él en su despacho.

Refiriéndose a su estancia en Granada manifestó que se había entrevistado con el ministro de la Gobernación, que se encontraba como es sabido en aquella capital, con el que trató de diversas cuestiones de interés para nuestra provincia.

También he celebrado conferencias—añadió—con el Subsecretario de Gobernación, señor Montes Jovellar, con quien trató de cuestiones políticas relacionadas con Almería; con el Director General de Agricultura al que habló de varios asuntos y muy especialmente de la cuestión de los riegos del Almanzora y con el Director General de Sanidad, con el que hube de tratar de algunos problemas sanitarios, especialmente lo que se relaciona con el Instituto provincial de Higiene.

De todas las entrevistas—siguió diciendo el señor Fontes Alemán—vengo muy satisfecho.

Después, aludiendo a un suelto publicado en la Independencia sobre la falta de vigilancia en la glorieta de San Pedro, manifestó que se había entrevistado con el alcalde de la capital y de acuerdo con él había dispuesto que desde las cuatro de la tarde; hasta las nueve de la noche, no se permita el acceso a la glorieta en la parte alta, nada más que a las niñas y a los niños, pues así se conseguirá además de que los pequeños gocen de entera libertad para sus juegos, evitar que los malos ejemplos de algunos mayores, profiriendo frases soeces y causando molestias, sean presenciados u oídos por los niños.

Agradecemos al señor Fontes Alemán la atención que ha prestado al ruego y nos congratulamos de las medidas adoptadas que han de reanudar directamente en beneficio de la infancia almeriense, tan abandonada generalmente.

A partir de hoy el Gobernador ha establecido el siguiente horario, para su despacho oficial y visitas.

Visitas: de 10 a 12.  
Firma: de 12 a 1.  
Prensa: a la 1.

## Información de Palacio

De regreso

Madrid, 23-4 tarde.  
Procedente de Sevilla, regresó el Príncipe de Asturias, acompañado del ministro de Trabajo.

La Liga anticancerosa

La Reina doña Victoria presidió la reunión de la Liga Anticancerosa.

Asistieron el general Berzúgar y el general Marzo.

El infante don Jaime

El infante don Jaime cumplió hoy 22 años.  
Asistió a la misa de ofrenda.  
La Corte viste de media gala.

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día.....	761.9
Temperatura máxima.....	26.6
Idem mínima.....	19.4
Idem media.....	23.0
Máxima al sol.....	30.9
Humedad relativa media.....	83
Evaporación en 24 horas.....	2.4
Lluvia en 24 horas.....	0.0
Viento dominante.....	SW
Fuerza en metros por segundo	4.3
Labiosidad.....	Casi cubierto

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 23 de junio a las 7 horas:

Entre las Islas Británicas e Islandia se halla una zona de perturbación atmosférica que produce poca nubosidad en el archipiélago inglés.

En la zona septentrional de África también existe una zona de presiones débiles y entre ambas aparecen núcleos perturbadores de poca importancia, pero capaces de producir tormentas; en esta región se encuentran la Península Ibérica y Francia.

Las presiones altas residen al Suroeste de las Azores, formando un gran anticiclón que llega hasta las Bermudas. La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 32° en Cáceres, Badajoz y Gerona y la mínima de hoy ha sido de 9° en Santiago.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 29° y la mínima de hoy ha sido de 15°.

En Madrid la máxima de ayer fue de 29° y la mínima de hoy ha sido de 16°.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos de dirección variable y tiempo favorable para que descarguen tormentas aisladas.

Aviso a los aviadores: En España son probables las tormentas aisladas.

Aviso a los agricultores: Son probables los aguaceros tormentosos y granizada con carácter local en toda España.

Aviso a los navegantes: El mar está tranquilo en el litoral español.

Los que viajan

Ha marchado de temporada a sus posadas de Cuevas, acompañado de sus hijos, la distinguida señora doña María Soler de Márquez.

De Barcelona y Sevilla ha regresado a Olula del Río el párroco don Juan García Sola.

Ha venido de Buenos Aires el comerciante don Ramón Estorch Cortés, y de Barcelona su hermano don Julián.

Han marchado a sus posesiones de Enix el exconcejal don Fernando Gómez Talavera y su distinguida familia.

Para predicar en el solemne octavario del S. Corazón de Jesús en San Pedro ha venido de Madrid el P. Salvador Esteban de la Congregación del Corazón de María.

Ha regresado de Granada el nuevo médico don Teodoro Ferrer López.

Para predicar una Misión ha marchado a Utiella del Campo el P. José Rodríguez, S. J.

Ha llegado de Buenos Aires el notario don Antonio Valencia Noya.

De Málaga el Ingeniero don Felipe Deck.

De Aguilas el Ingeniero don Alejandro Marín Moreno.

Ha regresado de Barcelona, en unión de su familia, el médico de la Beneficencia municipal don Juan Martínez Sicilia.

Notas municipales

Don Francisco Belver Medina solicita licencia para hacer obras en la casa número 2 de la calle del Pueblo.

—Don Alfonso Triviño Barrada solicita ser nombrado médico dentista municipal sin remuneración alguna.

—Don Francisco Muñoz Pérez y don José Fernández Peralta han reclamado contra su clasificación en el padrón del arbitrio sobre inquilinato.

La confección del Censo electoral

Por el Servicio general de Estadística se ha trasladado al Ayuntamiento la disposición del Ministerio de Trabajo concediendo una prórroga de 20 días para los trabajos de confección del Censo electoral.

Llegada de turistas

A las nueve de la mañana de ayer fondó en nuestro puerto el trasatlántico «S. Viceroy of India» que realiza un crucero de turismo por las costas españolas.

Conduce el hermoso buque 396 turistas de diferentes países, la mayoría de los cuales, una vez fondeado en la bahía, saltaron a tierra y en diseminados grupos recorrieron la ciudad, siendo objeto preferente de su atención la Cate-

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

### POLÍTICA

#### La entrevista de Alba con el Rey

París, 23. El sábado pasado, el duque de Miranda visitó al exministro don Santiago Alba para exponerle el deseo del Rey de conferenciar con él sobre la política española.

El domingo se presentó el señor Alba en el hotel Maric, conferenciando con el Monarca extensamente.

El señor Alba pidió permiso al Rey, que lo otorgó, para facilitar la referencia siguiente:

«Expúsole el señor Alba al Rey razones y opiniones desprovistas de afán personal.

Asimismo expuso que desde la caída de la Dictadura precisa la consulta sincera mediante el sufragio universal.

Las Cortes procederán a revisar la Constitución y convertir la Monarquía en una constitución democrática y parlamentaria análoga a las monarquías inglesa y belga, salvaguardada de intrusiones del Poder personal de las Dictaduras.

El éxito de este designio dependerá de las garantías que ofrezca la Corona.

Deberán exigirse las responsabilidades que reclama la opinión.

Después deberá acometerse un plan orgánico en todos los órdenes, especialmente en el económico, para mejorar la peseta.

Absérvese al exministro de formular quejas personales, porque ahora debe preocuparnos solamente el porvenir de España.

El Rey elogió el celo y probidad de cuantos fueron ministros constitucionales en diferentes períodos.

El señor Alba mostró favorable a que continuara el Gobierno del general Berenguer.

Los políticos —agrega la nota— de ben meditar sobre la constitución de bloques de gobernantes con orientación moderna.

El señor Alba no aspira a gobernar mientras subsistan la incoherencia y confusión en España.

Se impone un movimiento de reflexión y coordinación que facilite la obra colectiva.

En caso contrario, se hará irrealizable.

Hasta aquí la conferencia.

Confirmando el señor Alba que había recibido cartas del marqués de Alhucemas y conde de Romanones ofreciéndole su concurso; pero el señor Alba cree necesario extender y ampliar tales concursos, para que el Gobierno, llegado el caso de formarlo, no parezca una reconstitución de los viejos partidos sin más que una diferencia de nombres.

Des del ministro de la Gobernación

A su regreso a la Corte, el general Marzo ha manifestado a los reporteros que en Sevilla se había declarado la huelga general, prestándole su concurso todos los gremios, excepto el de tranviarios.

Obedece a un infundio sobre la huelga de ascensoreros.

El rumor que circuló fué de que una huelguista había muerto a consecuencia de heridas causadas en el choque con la fuerza pública.

Entonces, se declaró la huelga general por solidaridad.

Las autoridades se han enterado de que la mujer muerta fué una parturienta que ingresó en el Hospital y el fallecimiento ocurrió al dar a luz.

Esperan las autoridades que deshecho el error se restablezca la normalidad.

Se lamentó el ministro de estas ligerezas que causan perjuicios a las ciudades.

Rectificó el ministro la versión de que la agresión a un funcionario del Catastro ocurriera en Mora de Toledo, sino que fué en Villanueva de Alcañete, de la misma provincia.

La cuestión de los trigos

El señor Wals ha facilitado una nota en la que contesta a otra publicada por el conde de los Andes, insistiendo en que la importación de trigos exóticos y la desvalorización de los precios del trigo, motivaron las medidas adoptadas.

En la Presidencia

Madrid, 23 12 noche.

El general Berenguer recibió al señor Alba, para hablarle de la situación del Atarso, encontrándole bien impresionado.

Refiriéndose el Presidente a la entrevista del Monarca con el exministro don Santiago Alba, afirmó que él se la aconsejó, así como otras varias. De esta forma —prosigue— se orientará para resolver en su día.

El Presidente juzga convenientes la

formación de núcleos políticos.

Celebra que el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas presen su colaboración a Alba.

Un periodista le dijo que Alba necesitará la colaboración de otros elementos y respondió el ilustre general que sería beneficioso que se le acercaran otros grupos. Destacó que en diversos países la caudera de gobernantes ha salido del socialismo.

Igualmente el Presidente si el Rey confiere con Cambó.

La huelga de Sevilla

Las noticias que se reciben de Sevilla son más satisfactorias. Con motivo de la clausura de la Exposición ha dimitido muchos servicios. El asunto preocupa al Gobierno.

El su nario contra el juez Alvarez Rodríguez

El Supremo ha acordado abrir Samario, suspendiendo provisionalmente en sus funciones, contra el juez del distrito del Hospital de Madrid, señor Alvarez Rodríguez.

Le que dice un periódico francés

«Le Petit Parisien» anuncia que Cambó terminará su convalecencia en una isla del Adriático y regresará en octubre a Madrid.

Afirma que se halla de acuerdo con Alba por la coincidencia existente entre ambos en la resolución del problema catalán.

Añade que posiblemente se formará un Gobierno a base de Alba y Cambó, presidiendo el Congreso el conde de Romanones y el Senado el marqués de Alhucemas.

Cambó procurará constituir una agrupación conservadora, mientras Alba agrupa a las izquierdas.

Petición de los republicanos

En el domicilio de Lerroux se reunieron los republicanos, redactando la petición al Gobierno del restablecimiento íntegro de las garantías constitucionales.

El Rey llega a Londres

Calais, 23. El Rey, acompañado del duque de Miranda y del Embajador señor Quiñones de León, recorrió la ciudad.

A las 3 50 embarcó con rumbo a Inglaterra.

A las siete de la tarde se recibió una noticia de Londres anunciando la llegada del Rey de España.

Huelga revolucionaria en Sevilla

Sevilla, 23. A causa de los rumores sobre el fallecimiento de una mujer a consecuencia de las cargas de la policía, se intentó declarar la huelga general esta mañana.

Los grupos se estacionaron frente al hospital y la fuerza los disolvió. De la carga resultaron heridos los hermanos Manuel e Isabel García.

El comercio cerró y los tranvías fueron apreadados.

Los tranviarios abandonaron el trabajo, aunque por la tarde lo reanudaron.

Los manifestantes exhortaron a las cigarrerías a secundar el movimiento.

Habo nuevas cargas y heridos. Desde una valla se hicieron disparos a la fuerza.

Los huelguistas regaron las calles de tachuelas obligando a parar a los choferes.

El Gobernador ha publicado una nota aconsejando a los obreros que no se dejen arrastrar a movimientos subversivos.

TOROS

En Valencia

Valencia, 23. Con buena entrada, se celebró ayer la suavizada novillada en la que se lidió ganado de Mirra, que resultó difícil.

Luis Morales, no pudo con sus toros y se limitó a deshacerse de ellos sin que en un solo lance se apreciara arte. Mató mal y escuchó no pocos pitos.

Lití II estuvo aun peor. Desde el primer momento le domó el mudo y toda la lidia fué un fracaso continuo. A su segundo le amañó once pinchazos y oyó tres avisos.

Pepi Canet, sin realizar faenas cambres; pero ajustándose a la calidad de los toros que le captaron en suerte, supo sacar de ellos gran provecho llegando en algunos momentos a ejecutar breves faenas de capa y maleta que complacieron al público y se premiaron con ovaciones.

A la hora de matar demostró arrojo, poniendo en práctica, especialmente en su segundo toro, la suerte del volapié que consumó de forma maestra.

### DEPORTES

La Selección española vence a la italiana por tres goles a dos

Madrid, 23—11 mañana.

En el encuentro celebrado ayer en Bolonia, entre las selecciones de fútbol, española e italiana, resultaron vencedores los hispanos por tres a dos.

La noticia, esperada en Madrid con extraordinaria ansiedad, fué recibida con demostraciones de júbilo. En todos los centros deportivos se hacen muchos elogios del equipo español que una vez más ha sabido poner a gran altura el pabellón de porfirio de España.

Detalles del encuentro

Madrid, 23 4 tarde.

El equipo español formó en la siguiente forma:

Zamora, Grijaco Quincoces, Prats, Gazmán, Ventolrá, Regueiro, Gorbun, Padrón y Bosch.

El partido comenzó con un profundo ataque de los italianos, que a los cuatro minutos de juego logran el primer tanto, obra de Constantino. El gol se fué hecho por el citado jugador, cuando se hallaba fuera de juego; no obstante el árbitro da por válido el tanto.

Los españoles reaccionan y a los treinta y cinco minutos, el unionista Regueiro logra el empate después de una excelente jugada.

Se inicia a continuación una ofensiva enorme de los italianos y a los cuarenta y un minuto, el mismo jugador Constantino, marca el segundo tanto para su equipo.

La impresión al finalizar el primer tiempo de juego es que los italianos logran arrollar a los españoles.

El segundo tiempo, dió comienzo con un ataque de los italianos que se rápidamente cortado por los españoles, logrando estos imponerse absolutamente.

A los veintiseis minutos, Regueiro empató nuevamente. Este tanto sirve de extraordinario estímulo al bando español que ya hasta el final del encuentro arrolla por completo al contrario.

En el último minuto del partido, un formidable centro de Bosch, es recogido por Ventolrá que remata admirablemente consiguiendo el tanto de la victoria.

Otros permoneos

El equipo italiano ha jugado uno de sus mejores partidos; pero la falta de los españoles, que desde el primer momento se pudo apreciar salían dispuestos a dar todo el rendimiento, malogró el efecto de sus ataques.

Todos los jugadores italianos han demostrado su alta clase, aunque la línea media flojeó y fué el punto débil del team.

Del bando español no es posible hacer distinciones. Todos han jugado superlucamente y en todo momento les ha sobrado ánimo y competencia.

Durante el encuentro se lesionó Prats; pero poco después volvió al terreno del juego.

El público bien. El árbitro regular nada más.

BARCELONA

Llegada de moros notables

Barcelona, 23. Han llegado los moros notables que viajaron a España a visitar las Exposiciones. Acompañados de las autoridades

Vapores correo franceses

De la Société Generale de Transport Maritimes a Vapour y Lloyd Lubine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonaje, de alta velocidad y telegrafía sin hilos.

ALSIMA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA y CAMPANA

Saída de Almería el 7 de Julio de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saída de Almería el 22 de Julio de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saída de Almería el 7 de Agosto de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 2 a 19 años cumplidos un centavo 237.50 pta. incluido impuestos.

Cada familia solo puede llevar un menor de dos años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigoríficos y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espacioso salón, piano eléctrico y el traje es imprescindible. Amplios salones cómodos para el pasaje de tercera clase.

Comedores especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

TODOS LOS MESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que venir con un pasaje en el Brasil, Madrid o Vigo.

Para obtener el pasaje en estos vapores correo hay que solicitarlo con tiempo.

Los manifestos de pasaje se entregan dos días antes de la salida de cada vapor, o en el momento de embarcar en el puerto de salida.

Para más informes y consignaciones, dirigirse a don ROBERTO GONZALEZ, S. de S. de la calle de Alcalá, 11, - ALBARRAN y Hermanos del Puerto, 11 y 13, - MADRID.

des estuvieron en el recinto de la Exposición, contemplando las maravillas que encierra.

Huelguistas puestos en libertad

Han sido puestos en libertad todos los huelguistas de las empresas de autobuses detenidos por cometer coacciones.

Retiro de un artista

Se ha verificado el entierro del pintor escenógrafo Vilamara.

El acto constituyó una sentida manifestación de duelo en el que figuraban numerosas personas pertenecientes a todas las clases sociales.

FARMACIA

MARTINEZ SICILIA

Específicos nacionales y extranjeros. Productos químicamente puros y aguas minero-medicinales.

BULEVAR, 49.

### MADRID

Batalla contra un farolero

Madrid, 23 10 noche.

Informes de Carabanchel, que en el barrio del Luzco, cuestionaron al farolero Cesáreo Jiménez y Felisa Calle.

A las voces de los contendientes acudieron las hijas de Felisa, llamadas Luisa y Pilar y también Julián Muñoz, hijo del cazador furtivo muerto hace poco en la Casa de Campo, y otros vecinos, todos los cuales agredieron al farolero a pedradas.

El pobre farolero tuvo que refugiarse en una tienda, donde afortunadamente se hallaba el alcalde del pueblo, don Pedro Sánchez, quien lo detendió, en unión del sereno, de las iras de sus perseguidores.

Ambas autoridades lograron apaciguar los ánimos.

Hubo que auxiliar a los contendientes de varias lesiones que sufrían, especialmente el farolero.

Un obrero muerto y varios heridos

En las obras de la ciudad Univeritaria ocurrió un desprendimiento de tierra, a consecuencia del cual resultaron un obrero muerto y varios heridos.

El asunto del día

Los rumores circulados estos días sobre esta de dos millones se reducen a un anticipo hecho por la Caja del Estado a una empresa proveedora de material de aviación, la cual ha declarado suspensión de pagos.

Relacionado con este asunto se ha dictado auto de procesamiento contra un teniente coronel, dos comandantes y un capitán que adelantaron fondos.

PROVINCIAS

Huelga solucionada

Gijón, 23. Se ha solucionado la huelga que mantenían los obreros que trabajan en las obras para la traida de aguas.

Se han reanudado los trabajos.

Des mineros muertos y varios heridos

Gijón, 23. En un grupo de minas de la Hallera Española ocurrió una explosión de gas grisú.

Habo que lamentar dos misereros muertos y varios heridos.

Los trabajos de salvamento se hicieron pesosos por la situación en que quedaron las galerías después de la terrible explosión. La desgracia ha causado gran consternación entre las familias de las víctimas.

Crimen pasional

Cuenca, 23. Un individuo llamado Angel Trigueros apañado a su ex novia Aquilina Carrasco, dejándola muerta.

Después de cometido el cobarde crimen, perpetró otro segundo, matándose.

Los móviles que impulsaron al criminal a cometer su doble crimen fué la negativa de la infeliz víctima a reanudar las relaciones con él.

Las víctimas del automovilismo

Pamplona, 23. Un autocar que conducía a trece señoras, volcó, cayendo por un terraplén.

Del accidente resultaron tres viajeros gravemente heridos y los restantes con contusiones leves.

La fiesta de las espigas

Granada, 23. Se ha celebrado con extraordinaria concurrencia de fieles la Fiesta de las Espigas, organizada por la Adoración Nocturna.

Desde la Alhambra, se dió la bendición a los campos.

Las fiestas de San Juan en Alicante

Alicante, 23. Han comenzado las animadas fiestas de San Juan.

En diversas calles, se levantaron veintiseis artísticas hogueras.

La ciudad se halla abarrotada de viajeros.

Han sido contratadas veinticinco bandas de música, que darán conciertos diarios en todos los barrios de la ciudad.

Han llegado los alcaldes de Valencia y Castellón, invitados por el alcalde de Alicante.

A ambos alcaldes regionales se les tributó un grandioso recibimiento.

La carrera ciclista de Vitoria

Vitoria, 23. En la carrera ciclista de Vizcaya a Navarra, venció el vizcaíno Ezquerria.

### ULTIMA HORA

Conferencia telefónica recibida de Madrid a las dos de la madrugada

En Sevilla ocurren graves desórdenes. Colisiones entre la fuerza y los huelguistas

De Sevilla dicen que esta tarde numerosos grupos de obreros, marchando al frente una comisión con coronas, se trasladaron al cementerio para depositarlas en las tumbas de la obrera fallecida a causa de las cargas del viernes.

La Policía y la Guardia civil que se hallaban en los lugares próximos salieron al encuentro de los manifestantes, dando una carga que provocó enorme confusión, aumentada al sovar varios disparos.

Una motocicleta, ocupada por varios individuos, marchando a gran velocidad, pasó ante el grupo de los policías, haciendo una descarga.

Los agentes persiguieron a los motoristas; pero estos continuaron disparando y no lograron detenerlos, consiguiendo escapar.

El Gobernador civil ha manifestado que se trata de una huelga revolucionaria y que la muerte de la ascensorera es un pretexto. Dice que él conoce a los verdaderos promotores de la huelga.

Esta noche circulan varios tranvías y coches de alquiler, custodiados por los autoridades.

Por los barrios extremos patrulla la Guardia civil.

Se han practicado numerosas detenciones.

Una agresión

Los huelguistas apedregaron un tranvía, destruyéndole la boca al conductor, de una pedrada.

Un obrero se subió al techo y retiró el trole, quedando parado el coche.

Este hecho excitó la indignación de los viajeros y capitán del regimiento de Soría don Pedro Luarigo, quien abofetó al atrevido.

Inopinadamente apareció un grupo de manifestantes y se lanzaron contra el capitán, apaleándole bárbaramente y destruyéndole el uniforme.

Para mantener el orden

La Benemerita y la policía patrulla por las calles de la ciudad, chequeando y exigiendo la docencia a todos el mundo.

Se han practicado numerosas detenciones.

Según dicen las autoridades, la mayoría de los detenidos proceden de

otras regiones, especialmente de Barcelona, y se les han ocupado armas.

Han empezado a llegar fuerzas de la Guardia civil de otras provincias para mantener el orden.

El abastecimiento de pan

El alcalde ha manifestado que ha brá pan suficiente para abastecer a la ciudad.

Muchas tahonas no han hecho causa común con los huelguistas y además se ha pedido pan a los pueblos próximos.

Concejal socialista detenido

Entre los detenidos figura el concejal socialista Hermenegildo Casas.

Legada de Martínez Anido

Ha llegado a Sevilla el exministro general Martínez Anido, cuya presencia ha sido acogida con gran simpatía por la derecha social, que lo califica de salvador de la sociedad.

Un nombramiento

Madrid.—Se ha enviado a Londres para la firma del Rey el nombramiento de presidente del Consejo del Patronato del Turismo a favor del conde de la Cibera.

Después de las declaraciones de Alba

Al conocerse la actitud de Santiago Alba, todos los comunistas en los centros políticos han versado sobre la misma.

En frente de su posición se han colocado el grupo de constitucionales listos, los elementos avanzados intelectuales y los reformistas.

Lo que dice el Conde

Esta noche, un periodista ha conseguido entrevistarle al conde de Romanones a quien ha dirigido varias preguntas.

Se muestra satisfecho de la actitud de Santiago Alba de constituir un gran partido liberal, que se formará—asegura—a pasar de la actitud de los reformistas y de los intelectuales y entrarán importantes elementos del gobierno de España.

¿Cree usted—preguntóle el aludido periodista—que tendrán forma el gobierno antes de Octubre?

—Antes de que finalice el verano—contestó el conde.—Y añadió:

—Puede asegurarlo de manera rotunda; porque las elecciones han de hacerse cuanto antes. El partido se hará a base de Alba, el marqués de Alhucemas y yo, y además encontraré otros colaboradores.

—¿Será usted Presidente?—volvió a interrogar el periodista.

—No; eso no;—replicó—porque ya he experimentado la satisfacción que produce el cargo, y en las circunstancias actuales lo importante es salvar a a Patria; y yo creo que la salvaremos sobradamente.

Terminó diciéndole el conde que en la nota de Alba se guardan los respetos debidos a altas personalidades y en ella se ha interpretado el pensamiento suyo.

Noticias

Mordida por un perro

Ha sido asistida en la Casa de Socorro María Martínez, de nueve años, de una mordedura de perro de pronóstico leve.

Se alquila

Un almacén espacioso en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Blasfemo

La Guardia de Seguridad ha detenido a Enrique Herrero por blasfemar en la vía pública.

Se niega a devolver la máquina

Ha denunciado en la Comisaría el Prefecto de la Cámara Oficial Uvera, a un individuo a quien entregó una máquina de la cámara para su arreglo y ahora se niega a entregarla.

Un nudo en el pañuelo

Para no olvidar que la CASA FORNIELES es la que presenta mas NOVEDADES y más telas bonitas.

Veá usted lo que

ANTES DE DECIDIRSE

POR LA COMPRA DE UN CAMION, VEA EL

MERCEDES-BENZ

POTENCIA, VELOCIDAD, SOLIDEZ, ECONOMIA
COMPARE MATERIAL
COMPLETO STOCK DE PIEZAS DE RECAMBIO
PRECIOS REDUCIDOS

Concesionario exclusivo
M. BERJON

GARAGE AMERICANO
ALMERIA



BIDÓN AZUL - OLOR AGRADABLE

DEPOSITARIOS PARA LA PROVINCIA
Emilio Ferrera Hnos. calle Aguilar Martell, 11.

- List of depositaries for Fly-Tox in Almería, including names like E. de Bustos, J. Durban, F. Escamez Morales, etc.

Primer aniversario
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. Manuel Ramón de Fata y Martínez
que falleció en Piñana el día 25 de Junio de 1929...

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, MARTES. - La Natividad de San Juan Bautista, Santos Faustino, Ciríaco y Fermín, mrs.; Simplicio y Teodoro, obis.
La misa y oficio divino son de la Natividad de San Juan Bautista con rito doble de primera clase y color blanco.

Vapor inglés «Viceroy of India», de Ajaccio con pasajeros.
Idem español «Manuel Espaluz», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Hoy, y durante la octava en la Catedral. Se manifestará a las ocho y media, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el oficio de la reserva al terminar el coro, después de la procesión.

Al Sagrado Corazón

En su Iglesia titular se celebrarán durante este mes los cultos siguientes:
Se rezará el ejercicio del mes del Sagrado Corazón, en las Misas de seis y media y ocho.

En San Pedro

La Asociación del Apostolado de la Oración celebrará todos los días por la mañana a las ocho Santa Misa.
Por la tarde a las siete, continúa el solemne octavario con Exposición de S. D. M. Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejecicios, Motetes y Reserva.

En San Juan

La venerable Comunidad de PP. Franciscanos y la O. T. de San Francisco dedican al Sagrado Corazón de Jesús un solemne novenario.
Orden de los Cultos.- Todos los días a las ocho, Misa de Comunión y por la tarde, a las cinco y media, Exposición de S. D. M. Corona Franciscana, Ejercicio de la novena, Himno cantado al Sagrado Corazón de Jesús y Bendición con el Santísimo.

Adoración Nocturna

Hoy vigila por el turno tercero San José. Mañana por el turno cuarto Santísima Virgen del Mar.

Martes de Santo Domingo

En la Iglesia de los Padres Dominicos continúa al oscurecer el ejercicio de los Martes.

El oculista Prof. García Duarte

El próximo mes de Julio, como en años anteriores, vendrá a Almería el catedrático de enfermedades de los ojos de la Universidad de Granada Dr. Duarte.
Durante su estancia en esta población, recibirá enfermos de su especialidad en el Hotel Simón.

GARAGE AMERICANO

ALMERIA
ABIERTO DIA Y NOCHE
El más amplio, cómodo y económico.
Situación inmejorable.
Venta y Servicio

«CHRYSLER», «MERCEDES-BENZ», etcétera
Stock permanente de piezas de recambio para todas marcas de automóviles.

Especialidad: FORD - CHEVROLET
NEUMATICOS
COCHERAS INDIVIDUALES
INFLADOR DE NEUMATICOS
TALLER DE REPARACIONES

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques:

BUCQUES ADMITIDOS
Vapor francés «Alina», de las Palmas, con carga general y pasajeros.

Idem «Florinda», de Barcelona, con idem idem.
Idem «Blanca», de Motril, con carga general.
Idem «Buen Amigo», de Villanueva y Geltrú.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA
Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LÍNEA ALMERIA-MELLILA-ORÁN
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LÍNEA BARCELONA-ARICA-CANARIAS (QUINCENAL)
Llegada a Almería los miércoles 14 y 28 de Mayo; 11 y 25 Junio.
Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO
Salidas para Bilbao, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Sanjes.
Salida para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.
Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe.

Exploataciones y minas auríferas de Rodalquilar S. A.
Esta Sociedad, constituida por Escritura pública otorgada ante el Notario de esta Ciudad don Felipe Areal Herrera, con fecha 23 de Mayo de 1930, con un capital de 2.000.000 de pesetas, dividido en acciones nominativas de 250 pesetas cada una, ha acordado ofrecer a la suscripción pública dos mil acciones, a la par, cerrándose la suscripción, una vez que esté cubierta dicha cantidad, no habiendo por tanto, prorrateo.

Referidos títulos van firmados por el Presidente y Secretario del Consejo de Administración, don Antonio Abellán Gómez y don José Arigo Serrano, prestado el Banco Español de Crédito, Sucursal de Almería, su decidido apoyo a esta operación, poniendo a disposición del público los servicios de sus ventanillas para realizar la suscripción, a cuyo efecto los señores solicitantes pueden dirigirse a dicha Sucursal por el término de 15 días a contar desde esta fecha.
Almería 22 de Junio de 1930.

Sulfato de Cobre INGLÉS
En barricas y sacos precintados de origen
SULFATO DE COBRE ESPANOL

CALDO BORDALES «CORONA»
AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

En Melilla donde resalta ha fallecido cristianamente el Dr. don Gonzalo Huerfano Alfaro, que contaba en nuestra capital con numerosas amistades.

Damos el pésame a su desconsolada familia y en especial a su padre poético don Félix de Vera Valdés, general gobernador militar de la plaza.

NECROLOGÍA

En el Hospital Militar de Carabanchel ha fallecido el joven médico gallego don Manuel Areal, afamado odontólogo, que figuraba en el Cuerpo médico de la Asociación de la Prensa.

La muerte del doctor Areal significa una dolorosísima pérdida para la ciencia médica y para cuantos trataron al infatigable doctor.

Enviamos nuestro más sentido pésame al culto Notario de esta capital don Felipe, hermano del finado, y a la demás familia doliente.

Correo de la Provincia

ADRA
Necrología.-El pasado día 20 falleció cristianamente a los 55 años de edad, la que fué virtuosa y culta maestra nacional doña Dolores Hernández Cerrá (q. s. g. h.) Cuatro años próximamente llevaba ejerciendo en esta localidad, adonde vino por concurso de Lajar, y en tan poco tiempo de su estancia en su escuela una gran labor cultural y cristiana, lo que unido a su reverente y cariñoso trato hizo que conquistara las simpatías de todo el pueblo, como éste demostró asociándose al acto del duelo y acompañándole en el del sepelio, hasta la última morada; los maestros todos y las niñas de su escuela también se asociaron a esta manifestación.

La presidencia del duelo la formaron el alcalde de la ciudad don Aquilino Espejo López, concejal y vocal de la Junta Local de primera enseñanza don Manuel Fernández, el médico don José Pérez Espá y el propietario don Ramón Lorenzo y el Ayudante de Marina don Tomás Atoconal. Las cintas fueron llevadas por los maestros nacionales don Florencio Aparicio, don Manuel Serrano, don Francisco Zurita y don Francisco Romero G. anados.

Descanse en paz tan virtuosa profesora y reciban sentido pésame sus familiares por tan irreparable pérdida, especialmente su desconsolado esposo don Eduardo Venegas y su hermano don Eduardo Venegas y su hermano don Miguel abogado y profesor de esta escuela Normal de Maestros.-Correspondiente.

CRISTÓBAL LOPEZ

Consulta de enfermedades internas
Premio extraordinario de Licenciatura.
Ex interno por oposición de la Facultad de Granada.
Médico militar

Médico por oposición de la Casa de Socorro
Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5
Teléfono, 318
Alvarez de Castro, 5.-Almería

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACION DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA
Tomás Escolano ODONTÓLOGO
MÉNDEZ NORZ, 8 Y REYES CATÓLICOS, 18
Teléfono número 4.

Gonzalo Ferry

Especialista en enfermedades del pecho
Médico del Sanatorio de la Alfranca y del Dispensario de la Junta Provincial Antituberculosa de Granada.
Ex interno y ex auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada.
Consulta de 8 a 5.-Plaza de Canaleja, 4 principal.

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES
J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
M. Gómez Campaña, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo
SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN, DOTADAS DE TODOS LOS ADORNOS MODERNOS
HABITACIONES INDEPENDIENTES PARA LOS OPERADOS, DE 1.ª, 2.ª Y 3.ª CLAS
SALAS DE VISITA Y PARA ESTANCIA DE LOS OPERADOS
Paseo de San Luis, 6 - ALMERIA Teléfono 380

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar

DOCTOR MONROY
PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
CIRUGÍA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS
Dos salas generales.- Habitaciones independientes de 1.ª y 2.ª clase.
Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9
Alcalde Muñoz, 6

Enfermos del ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Ensayese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
Venta: Principales farmacias del mundo.

Diego Vázquez

Real, núm. 79.-ALMERIA
Transportes - Aduanas
CORRESPONSALES
Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIERA, Rambla de Santa Mónica, 4.
Alicante: FRANCISCO VIZCONTI MORATA.
Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 25.
Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.
Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.
Málaga: MARTÍN Y MACÍAS, Martín García, 16.
Cartagena: JOSÉ SANCHEZ PAREDES

Establecimientos benéficos

Servicios médicos
En el Hospital
Guardia para hoy: Médico, don José Soriano Romero; practicante, don Rafael Lara Martínez.
Retén: Practicante, don Francisco Pérez López.
En la Casa de Socorro
Guardia para hoy: Médico, don Antonio Villaspeza; practicante, don Gabriel Bonilla.

Dr. RAFAEL ARAEZ

OCULISTA
CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe, 21, 22.

ENCARNACIÓN GARCÍA

PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA
Plaza de San Isidoro, núm. 2, derecha

SASTRERÍA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
Plaza Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11
ALMERIA

Quiere Vd. hacer buena digestión?

Tómese después de la comida una taza de café Puerto Rico, Caracolillo y Moka, tostado al día, en los Ultramarinos de JOSÉ ABAD NOVIS.
Calle Castelar, 5 (esquina a la Gloria)

Lea usted mañana "La Independencia"



KELLY

Vence por su calidad... Si no conoce Ud. este neumático pregunte a cualquiera de los muchos que ya lo usan.

Concesionario

Almería, Carlos Rodríguez Martínez, Valero Rivera 2.

C. de Salamanca Representante General para España

Apartado 935.-MADRID.

Teléfono 1-0-2



Suavidad Duración Economía

HOJA DE AFEITAR TOLEDO

Estuche 10 hojas 3.50 Estuche 5 hojas 1.75 Hoja suelta 0.35



Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Julio el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes espaciales de 4, 6 y 8 literas... Para Santiago de Cuba, Habana y New-York saldrá del puerto de Málaga el día 13 de Julio el rápido vapor

Magallanes

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Junio, el vapor J. S. ELCAÑO

Infanta Isabel de Borbón

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.

1,25 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Almería Farmacia de VIVAS PÉREZ

PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Griefa del pezón, Granos, Erisipela, Ulcera, Sabañones, Etc cocidos, Quemaduras, etc con POMADA ANTISEPTICA 19 Dr. P. Nuceras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas, armadas, a 1 y 5 pesetas envase según programa.

Anunciar en este periódico es asegurar la realización de negocios de toda clase



¿Qué daría Vd. por gozar del placer de la mesa una vez más en su vida?

Fácilmente puede conseguirlo a diario, con sólo tomar en ayunas y después de las comidas UNA TAZA de la Famosa MANZANILLA ROMANA REYES

Medicamento de Familias

Muy limitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible

Señalarse las imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos - A los típicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS y DIARREAS, CÓLERA y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 301). - Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 311). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7.45. Estación H. Overa para Almería, a las 14. Almería para Cuevas por Garrucha a las 16. Cuevas para Almería por Garrucha a las cinco.

Estación H. Overa para Turte, a las 16.10. Almería para Fondón, a las 18.15. Fondón para Almería, a las 5. Almería para Berja, a las diez. Berja para Almería, a las 17. Almería para Adra, a las 18.15. Adra para Almería, a las 7.30. Almería para Málaga, a las 7.30. Málaga para Almería, a las 8. Almería para Albox, a las 16.30. Albox para Almería, a las 6.15. Vera para Garrucha, a las 12. Garrucha para Vera, a las 13.45. Berja para Granada, a las 7. Granada para Berja, a las siete. Cartagena para Garrucha, a las 13.15. Casta Verde para Cuevas, ídem ídem a las 17.30. Garrucha para Cartagena, a las 5.30. Cuevas para Casta Verde, procedente de Cartagena, Aguilas y Mazarrón a las 6.15.

SULFATADORAS AZUFRADORAS

Correas de cuero y de balata para transmisión

Artículos sanitarios

Almacenes de Ferreteria EL YUNQUE J. SANCHEZ PICON ALMERIA

Se da a partido

La mina «El Cordero» y sus demarcadas en el paraje denominado «Los Pelao», del término municipal de Dalías, admitiendo proposiciones en la casa del presidente que suscribe (Gero na 22) hasta las doce del día 30 del corriente mes, siendo examinadas el primero de julio en cuya fecha la Sociedad hará la adjudicación a la que estime más conveniente a sus intereses. José Fornieles Navarro.

LA INDEPENDENCIA

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos: GRANADA: Sociedad General Española de Librería, San Matías, 27, bajo. MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas). MELILLA: Librería de los Srs. Box, Hmos., Alfonso XIII. MURCIA: Kiosco de «La Verdad», (junto a la Carretera)

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que avientan y corrompen a la juventud.

Suscribase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y re- mitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Venerable número 134-1, Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don... desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que avientan y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa literatura), con la cuota anual de 20 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

Folleto de LA INDEPENDENCIA (30)

EL HADA ALEGRIA

NOVELA ORIGINAL

DE

Rafael Pérez y Pérez

DE LA BIBLIOTECA PATRIA DE OBRAS PREMIADAS

¿Tú crees que es el proyecto de alianza es el móvil de esta inesperada visita?—subrayó Pilar asustosamente.

—Me permito creerlo, ya que no puede acusarse de ella ni al cariño, ni al interés por mi salud, toda vez que, según usted afirma, nos ha visto la espalda en las circunstancias difíciles de otro tiempo.

—Pase yo también me permito decirte, mi querido Fernando, que han escogido con muy poco tino la oportunidad de presentarse en Fenollar. Basombración el rostro del Conde al responder.

—Si, muy mal Resulta como una ironía cruel venir a hablarle de matrimonio a un hombre que está, y estará tal vez por mucho tiempo, bajo una amenaza de muerte. Es muy poco delicado por su parte. Un silencio primero se asentó sobre los tres personajes. El despacho de Alfonso, suavizado en una claridad grisácea, gracias al

día brumoso, tenía un aspecto triste y melancólico que ayudaba a disminuir el ánimo más fuerte.

Róspide, al ver el giro pesado que tomaba el debate, juzgó oportuno intervenir.

—No os excitéis ninguno de los dos. Estad las cosas con calma. Vamos a ver, Pilar. ¿Sabes tú algo en concreto de lo que el duque de Fiorán se permitió decir a Fernando? ¿Alguna vez, tu primer marido, te habló de ese proyecto? ¿Te consta que era su voluntad?

Y como la voz de Róspide tenía matices de seria autoridad, su mujer apresuró a contestar seriamente también.

—Lo of gastar bromas muchas veces sobre este particular. Carmen era muy bonita y él siempre le demostró una predilección especial, pero en concreto no sé nada. Ni formalizó ese dato en su testamento, ni me dijo nada a mí, ni a su secretario, que era su persona de confianza.

—No obstante... ¿Meas la seguridad de que si hubiese vivido, le hubiera complacido ese matrimonio?

Vació un momento la dama, pero, a sus resentimientos inolvidables, supo imponer, tras una corta lucha, una leal y meritoria sinceridad.

—Si, siempre que las cualidades de la muchacha hubiesen ofrecido las garantías suficientes para el honor de los Fenollar y los Cortezo. En ese punto hubiese sido exigente.

—A eso voy. La voluntad de los muertos es sagrada aun cuando no haya sido firmemente expresada, aun cuando sólo haya sido iniciada, con un leve deseo. Yo entiendo que,

antes de renunciar por completo a ese matrimonio, debe estudiar Fernando concazadamente a Carmen Cortezo y juzgarla con desapasionamiento, imparcialmente, sin compromiso alguno. Por regla general los nobles verifican desastrosos enlaces, pero no es todo culpa de las conveniencias que se imponen grandes sacrificios, sino vuestra también, porque dentro de esas mismas conveniencias no sabéis escoger, no sabéis procuraros la mayor suma posible de felicidad. Con un poco de buena voluntad y otro poco de estudio previo, ¡cuántos casamientos de abolección serían, si no tan felices como los de inclinación, al menos muy tolerables y hasta algo dichosos!

Fernando se había animado algo. La sombra de un porvenir feliz le atormentaba. Recordaba su infancia tan triste, las penas de su madre, las angustias de aquellos días borrascosos y grises, sintiendo unos celos atroces pero saludables, ante su felicidad actual. La había comprado a costa de un matrimonio desigual con aquel burgués. ¿Qué importaba? La sociedad no se había desquiciado por eso y ella era dichosa, infinitamente dichosa... A la sazón aplaudía el joven con todas las albricias de su alma.

—Tu prima es heredera de dos títulos muy ilustres, cuya preza no necesito explicarte porque la conoces y la valoras de sobra. Será por su padre duquesa de Fiorán, y marquesa de Alcar por su madre, además de otros títulos de menor cuantía y tres o cuatro grandezas de primera clase. Debo decirte que cuenta, además,

más, con una fortuna muy respetable porque tú lo has conservado lo que heredó y ha sabido acrecentar, con hábiles especulaciones, lo que su majar aportó al matrimonio. Y cuenta que Carmen es hija única y que si sus condiciones morales e intelectuales te convicieren, sería ésta una alianza muy aceptable.

Con mucho respeto había escuchado el joven y en sus ojos, dulcificados por un reflejo de gratitud, se leía el asentimiento a todas aquellas razones tan sensatas y lógicas.

—En memoria de tu padre, que deseaba ese enlace, debes tomarle la molestia de estudiar a tu prima y como maestra de respeto a su recuerdo, maestra que yo soy el primero que estoy dispuesto a dar, debemos recibir al duque de Fiorán con todo cariño, con toda cortesía.

Gravemente, Alfonso se levantó y, gravemente también, el hijastro estrechó la mano con apretón sincero.

—Gracias, Alfonso. Tíese usted un criterio recto y sabe imponerlo muy bien con sus palabras llenas de lealtad y de nobleza. Lo mismo usted que el Papá que tienen el poder de vencer mis vacilaciones. Se hará como desea.

Pilar, callaba. Las palabras razonables y discretas de su marido, no tenían respuesta. Pero no podía menos de sentir cierta inquietud ante el problema que se le presentaba a la vista. No confiaba mucho en las cualidades morales de Carmen Cortezo. Su madre había dado mucho que hablar con su vida ajetada y loca de mujer de mundo. En cuanto al padre era, como todos los Cortezos,

zo, un calavera distinguido, frívolo y ligero, vicioso y cínico a ratos y simplemente malo en otros. Dado el caso de que la muchacha no hubiese tenido buenos maestros, ¿qué se podía esperar de su educación?

Además de este peligro existía otro. ¿Y si Fernando se desahumase por la indiscutible belleza de su prima y cediendo a esa impresión precinadora de las cualidades?.. Porque la seriedad de su hijo tampoco le inspiraba una gran confianza.

Pilar le recordaba tal como era en tertulias a su enfermedad; algo loco, algo irreflexivo. Después, su vida atolondrada de calavera le había dado de esa seriedad muy pobre idea y, efectivamente, le juzgaba bastante ligero. La madre no había pensado en lo que el dolor envuelve, no podía saber—porque él le dispensaba de estas confidencias—hasta qué punto aquella pobre alma reconcentrada dentro de sí misma la solidez de sus anhelos, muy serios y muy puros, y la exquisita idealidad de sus aspiraciones.

Bajo la frágil envoltura del Agregado de Embajada, brillante y alocado, había un hombre cabal, entero y grave, que tenía un gran concepto del honor y que sentía un amargo desprecio hacia aquel falso medio en que su posición le obligaba a vivir.

Con cuidados prolijos ocultaba el joven su verdadera personalidad moral y, así, aparecía externamente, burlesco e incisivo con unos, frío e indiferente con otros... Se adaptaba al medio y guardaba escondidos en el tallado arcón del espíritu, sus reales y bellos sentimientos, temeroso de que el mundo corrompido por

los vientos de la materialidad los profanase con una mirada. Sólo el Príncipe, su amigo íntimo, conocía tal cual era su verdadera constitución personal, sus secretos más honrosos y satílicos.

Paro había otra persona que, sin darse cuenta nadie, le había estudiado de macho y había adivinado con acierto todo lo que el pobre neurótico trataba de ocultar a las miradas generales. Y Alfonso se afanaba en su dictamen, mirándole aquella mañana en su despacho, incómodo y violento al asuncion inasopachado de aquella visita intempestiva. Alfonso había hablado cor forme a lo que él estimaba su deber, pero en el fondo de su corazón, una voz segura le decía que el conde de Fenollar, se dio de idealidades después de las harturas lascivas, mezadigo ahora de sensaciones puras y delicadas, estaba en un balde a la brillante hija del duque de Fiorán. Alfonso la conocía y sabía poco, era lo suficiente para haberse convencido de la total ausencia de condiciones espirituales en aquella muchacha entrometida y pegada al orgullo. Tenía modo para creer que pasaría junto al Conde sin estrecharse ni una fibra de su persona.

Pilar y él, absortos en sus mutuos pensamientos, miraban con vaguedad al joven que, embobado en los ojos suyos, extendía la vista por el panorama brumoso que la ventana encuadraba con sus elegancias de ojiva. Los puros mayestáticos, no brillaban entre jirones de alba que al sol se esforzaba en rasgar con sus cachillos de oro, y de la masa tenue mente uniforme dos figuras que co-